

坚持规划引领 绘就美丽蓝图

本报讯 近年来,区规划局紧扣“2+8+2”重点板块建设,谋划城镇发展空间,为产业集聚、城市发展、休闲旅游提供载体,充分发挥了城乡规划的统筹引领作用。

2017年,该局开展了金坛空间发展总体规划暨多规合一规划的编制和研究工作,在此基础上划定了城镇空间、开发边界和城镇建设用地规模;完成了滨湖新城城市设计、控规修改以及色彩规划,金沙老城改造更新规划和丹金溧漕河景观改造等10个重要地块的策划方案;完成了开发区南区(华科园)、开发区北区(金科园)总体规划、城市设计和控规编制;完成

了薛埠、直溪、指前、儒林、朱林等5个产业新镇和现代产业园总体规划、城市设计和控规;完成了长荡湖旅游度假区专项规划、环湖湿地景观方案设计,茅山旅游度假区空间发展总体规划、重大项目地块控规以及专项规划;完成了涉铁通道规划研究、配合开展综合交通运输体系规划;完成了地下管线综合、社区布局、镇村布局优化等专项规划,配合指导仙姑村和上阮片区美丽乡村规划。

今年,区规划局将通过开展综合交通规划修编,进一步提升交通区位优势,深化大交通战略。通过开展滨湖新城城市空间设计引导研究,新城街道空间和城市家具等的研究,进一步彰显新城特色,提升城市品质。通过开展村庄总体规划编制,引导培育一批地域特色鲜明、产业发展主导、宜居宜业宜游的美丽乡村。

孙婷

贯彻落实区委全会精神

代表委员重点建议提案系列报道四 代表委员关注特色水产养殖发展

本报讯 随着我区长荡湖省级旅游度假区的发展,长荡湖大闸蟹、湖虾等水产品市场知名度的逐步提升,带动了区内及周边水产养殖的发展,水产养殖成为我区的特色优势产业。目前我区有水产养殖面积21万亩,其中河蟹养殖面积14.5万亩,水产养殖业产值持续超过21亿元,成为农民增收致富的支柱产业之一。

但由于水产养殖抗灾害能力弱,每年一到梅雨季节,都有1万亩养殖水面受灾,2016年洪涝灾害期间,4万多亩养殖水面受灾,损失近2亿元,因灾致贫现象时有发生,严重阻碍水产养殖业健康发展。水产养殖户技术水平的高低也直接影响农户的收益。因此,区人大代表盛荣生提出了《关于加强全区水产养殖户技术推广、培训》的建议,区政协委员则针对养殖业风险提出了《关于对规模水产养殖开展政策性保险工作》的建议。

近年来,我区政策性农业保险工作运行模式相对稳定,险种逐步推开,高效保险覆盖面不断扩大。面对代表委员的建议提案,区政府积极响应我区地方特色产业对保险的需求,2017年新开设了内塘螃蟹水文指数保险,使我区的农业保险从田间覆盖到水面,目前已承保1.74万亩,涉及农户57户,保费191.57万元。在加强水产养殖技术培训与推广、提升养殖户专业技术水平方面,区水产技术推广部门通过网络培训、现场技术指导、邀请专家授课等多种途径,对养殖户进行技术推广和培训。目前,我区有水产协会3个,水产专业合作社160余家。与此同时,区水产站还通过网站开辟了技术推广、科技入户、病害防治、质量安全、专家在线等栏目,全方位为养殖户提供技术指导。

左玲



鱼专吃“有机食品”—— 一号农场冬捕首日起万斤被抢光

本报讯 2月4日,一号农场冬捕开捕,当天捕捞青鱼、草鱼、鳊鱼、鲫鱼“四大家鱼”14000斤,其中第一网6000斤,被参与“梦乡村,过大年”的南京、无锡、常州等地的游客一抢而光;第二网8000斤,上海一家酒店连锁企业调度两辆卡车现场“守候”。

一号农场冬捕活动作为2018金坛民俗文化旅游节暨乡村旅游嘉年华活动内容之一,分祭湖祈福、摸鱼猜鱼、误差估价、渔歌对唱、鱼王竞拍等数个环节,增强了活动的娱乐性、游客的参与性,营造了浓郁的春节氛围。捕捞的鱼王青鱼重25斤,起拍价375元,最终以500元的价格“一锤定音”。

一号农场是一家集养生休闲、自然体验、现代农业展示、有机农业生产、现代仓储物流为主,数字农业、有机种植、休闲观光、养生度假、运动拓展、科普教育于一体的数字化养生农场,近年来充分利用山水资源,大力发展有机农业。2017年,一号农场立足水库优质水资源及自身有机蔬菜,大力发展“四大家鱼”养殖。鱼在养殖过程中,不吃商品饲料,以基地有机小麦、玉米为主,并与基地循环利用相结合,将草、有机蔬菜菜叶菜皮等作为鱼的“自助餐”,因而鱼的品质十分优良。今年冬捕预计捕鱼总量30000斤左右。

蒋建君 梁君



2月4日,大雅举办迎新年会。自2006年4月23日世界读书日活动以来,大雅在经典研读、对外交流、国学讲座等方面开办了千余场读书活动,各类游学考察、公益活动百余次,受益人群逾万人次。图为金坛大雅传统文化研究会诗经组吟诵《子衿鹿鸣》。
汤红伟/文 金人亮/摄

纺织服装:创新,重焕青春活力

(上接第一版)

该企业投资20亿元实施转型升级,藉此提升企业的综合实力,以期在新一轮的体系化竞争中实现创新发展。目前晨风启动自主品牌建设,创立了4个不同风格、定位的服装品牌,在上海、北京、杭州等多地完成布局,市场逐步推开,计划到今年国内新增门店达200家,形成晨风自主品牌良性发展梯队,做成中国人喜欢的有价值品牌。此外,晨风还加大设计创新平台建设力度,通过与中国顶尖的纺织、服装高等学府——东华大学、北京服装学院

合作,打造承载千人的实训基地,提供平台,吸引人才,打造设计研发平台,提升设计创新能力。

江苏波仕曼制衣有限公司,虽然已经拥有中国名牌产品、江苏名牌产品、江苏纺织服装行业50强等诸多殊荣,但企业还在继续寻求转型升级,四年前开始试水智能制造,现在公司的全自动生产线上,每天下线的衬衫达6000多件,年销售以每年20%的速度在增长。

今年的《政府工作报告》提出要大力支持以晨风、利步瑞为代表的都市时尚产业,打造集面

料辅料生产、专业设计、品牌营销为一体的服装产业升级版。区相关部门建议,从政府层面要做好产业规划,有产业配套政策,推动企业间产业协作。从企业层面,企业要根据自己的基础条件,选择一个产业切入点,专注做好一个细分市场,把一个或一类产品做优做精。敢于创建品牌,实现金坛由“出口服装制造名城”到“服装品牌名城”质的跨越。要发展创意设计,下大力气引进一批高端设计人才,培养自己的设计团队,为服装产业注入新的生机。
臧风华

金坛好兵:一等功臣丁良浩

(上接第一版)

然而正是这位各种荣誉光环加身的人民英雄,在他的“亲情后方”却有不同评价。

妻子心里的“骗子”

丁良浩妻子回忆当初看上了丈夫的实在,可是就是这个贴着“老实”标签的丈夫,那次著名的扑救靖江德桥仓库有限公司火灾“撒了慌”。

丁良浩妻子说:“当时,我二胎待产,每晚我们都会通话聊天,可是当天打电话时,他寥寥数语表示,训练累了,便早早掐了电话,愣是没告诉我他去救援了。”

第二天,当丁良浩妻子看到靖江特大火灾新闻时,还抱着侥幸心理,隔着这么远,丈夫应该不会去救援吧。但她还是拨通了问候电话,电话那头却兴奋地诉说着,如何控制了火情、如何及

时关闭了阀门……

“骗子,为什么骗我?”妻子质问。“怕你和肚子里的宝宝担心……”如电影里一样:一个哭一个笑,就是不挂电话。

这是2016年那场火灾。4月22日,靖江市新港园区德桥仓储有限公司发生火灾。从起火部位一路引燃了5000立方米汽油罐呼吸阀,现场火焰卷着浓烟高达二三十米。因火情严重,包括南京、上海在内的多地消防部队先后前往增援。当晚8时21分,丁良浩随部队赶到现场。距离火场没多远就是一个二氯乙烷的储罐,一旦大火波及,罐体燃烧后就会释放有毒气体,在场人员都会没命。此时需要深入火场核心关闭阀门。35岁的丁良浩接受任务,成为3名关阀攻坚手之一。他随后突入火场,成功关闭了阀门。

是“严教官”,也是“兵大哥”

在训练场上,丁良浩是一名不折不扣的“严教官”;在日常生活中,丁良浩却是细腻的“兵大哥”。他所带班集体从日常考核到年终评比,样样拿第一,他所在中队也年年被评为“执勤岗位练兵先进中队”。“当好兵就要打胜仗”,这是丁良浩心中始终坚持不变的信念。

丁良浩的“亲情后方”,不仅有他“小家庭”的温暖,更有我区55万人民的热心关注和区委区政府由衷的关爱。在走访慰问中,区人武部得知“一等功臣”丁良浩家属正面临一些困难,及时将其摆在了党委会议议题之中。近年来,区民政局也根据新情况、新变化,对转业干部、复退军人调整优惠政策,做到“与时俱进”,真正让军人有社会尊崇感,让军属有社会荣誉感。
邵桢 高军



金坛建设 杯好新闻竞赛

本栏目由常州金坛建设工程有限公司协办